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2 SIEWCA 

Boga. Chociaż pewne elementy objawienia starote-
stowego stanowiły przygotowanie do niej, to jednak 
wprowadzić w tę tajemnicę mógł tylko Syn. Albowiem 
«Boga nikt nigdy nie widział», nikt nie poznał we-

wnętrznej tajemnicy Jego życia. Jedynie Syn: «Jed-
norodzony, który jest w łonie Ojca, (o Nim) pouczył» 
(J 1,18).
Prawda o synostwie Bożym Jezusa Chrystusa na-

biera pełnej wyrazistości, 
wypada przypomnieć niektó-
re momenty, w których wraz 
z prawdą o synostwie Bożym 
Syna Człowieczego, Syna 
Maryi, odsłania się tajemni-
ca Ojca i Ducha Świętego.
Chronologicznie pierwszym 
jest już moment zwiastowa-
nia w Nazarecie. Ten bo-
wiem – mówił anioł – który 
ma się narodzić z Dziewicy, 
jest Synem Najwyższego, 
Synem Bożym. W tych sło-
wach Bóg zostaje objawiony 
jako Ojciec, zaś Syn Boży 
jako Ten, który ma się naro-
dzić za sprawą Ducha Świę-
tego («Duch Święty zstąpi 
na Ciebie» (Łk 1,35). W 
treści zwiastowania zawarta 
jest tajemnica trynitarna: Oj-
ciec, Syn i Duch Święty.
  

		  (z książki Wierzę  str.226-227)

Jezus Chrystus – człowiek narodzony z Dziewicy 
Maryi – jest Synem Bożym. Świadczą o zasad-

niczej prawdzie wiary chrześcijańskiej wszystkie 
Ewangelie i cały Nowy Testament. Świadectwo 

ewangeliczne leży u podstaw uroczystego naucza-
nia Kościoła na Soborach, które odzwierciedla się w 
Symbolach wiary, a także, oczywiście, w stałym zwy-
czajnym nauczaniu kościoła, w jego liturgii, modli-
twie, życiu duchowym, które 
rozwija i któremu przewodzi.
Prawda o Jezusie Chrystusie 
Synu Bożym stanowi w sa-
moobjawieniu się Boga ten 
«newralgiczny» punkt, przez 
który odsłania się niewysło-
wiona tajemnica Boga w Trój-
cy Przenajświętszej Jedy-
nego. Według bowiem Listu 
do Hebrajczyków, kiedy Bóg 
«w tych ostatecznych dniach 
przemówił do nas przez 
Syna» (Hbr 1,2), wówczas 
odsłoniła się rzeczywistość 
życia wewnętrznego Boga, 
jego życia, w którym Bóg po-
zostając absolutną jednością 
Bóstwa, równocześnie jest 
Trójcą, czyli komunią Osób. 
O tej komunii świadczy Syn, 
który «wyszedł od Ojca i 
przyszedł na świat» (J 16, 
28). Stary Testament, kiedy 
Bóg «przemawiał przez pro-
roków» (Hbr 1, 1), nie znał tej wewnętrznej tajemnicy 

WIERZĘWIERZĘ

   Matko Boża uśmiechnięta, Królowo Sejneńska’
od tylu już wieków budzisz w nas nadzieję.

MATKO BOŻA – PANI SEJNEŃSKA

Jezus Chrystus a Objawienie Trynitarne
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Duch wyprowadził Jezu-
sa na pustynię, aby był 

kuszony przez diabła. A gdy 
przepościł czterdzieści dni 
i czterdzieści nocy, odczuł 

w końcu głód. Wtedy przystąpił kusiciel i rzekł do Niego: 
«Jeśli jesteś Synem Bożym, powiedz, żeby te kamienie sta-
ły się chlebem». Lecz On mu odparł: «Napisane jest: Nie 
samem chlebem żyje człowiek, lecz każdym słowem, które 
wychodzi z ust Bożych». Wtedy wziął Go diabeł do Miasta 
Świętego, postawił na narożniku świątyni i rzekł Mu: «Jeśli 
jesteś Synem Bożym , rzuć się w dół, jest przecież pisane: 
Aniołom swoim rozkaże o Tobie, a na rękach nosić Cię będą, 
byś przypadkiem nie uraził swej nogi o kamień». Odrzekł mu 
Jezus: «Ale jest napisane także: Nie będziesz wystawiał na 
próbę Pana, Boga swego». Jeszcze raz wziął Go diabeł na 
bardzo wysoką górę, pokazał Mu wszystkie królestwa świata 
oraz ich przepych i rzekł do Niego: «Dam Ci to wszystko, jeśli 
upadniesz i dasz mi pokłon». Na to odrzekł mu Jezus: «Idź 
precz szatanie! Jest bowiem napisane: Panu, Bogu swemu, 
będziesz oddawał pokłon i Jemu służyć będziesz». Wtedy 
opuścił Go diabeł, a oto aniołowie przystąpili i usługiwali Mu.
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Stan pokusy – zagrożenia złem, grzechem powszednim 
czy śmiertelnym – jest stanem  zwyczajnym człowieka. 

Dlatego prosimy Ojca: „Nie wódź nas na pokuszenie, ale 
nas zbaw ode złego”. Pokusa łączy się z zagubieniem 
prawdy; serce i wola zostają „uwiedzione” tak, że czyn 
odrywa się od prawdziwego dobra i podąża za pozornym. 
Pokusa jest kłamstwem i ma swe ostateczne źródło w tym, 
którego Pismo nazywa „ojcem kłamstwa”. Pokusa nie jest 
tylko okazją do grzechu, jest także korzeniem grzechu. 
Człowiek jest nie tylko pociągany do zła, bywa przez nie 
osaczony. Chrystus uświadamia to nam od początku tej 
drogi, jaką jest Wielki Post. Równocześnie uświadamia nam 
zbawczą moc Ewangelii, która jest „mocą ku zbawieniu”.    
			          (Homilia 24 II 1985)

Jezus powiedział do swo-
ich uczniów: «Jeśli wa-

sza sprawiedliwość nie bę-
dzie większa niż uczonych 
w Piśmie i faryzeuszów, 

nie wejdziecie do królestwa niebieskiego. Słyszeliście, że 
powiedziano przodkom: „Nie zabijaj”; a kto by się dopuścił 
zabójstwa, podlega sądowi. A Ja wam powiadam: Każdy, kto 
się gniewa na swego brata, podlega sądowi. Słyszeliście, że 
powiedziano: „Nie cudzołóż”. A Ja wam powiadam: Każdy, kto 
pożądliwie patrzy na kobietę, już się w swoim sercu dopuścił 
z nią cudzołóstwa. Słyszeliście również, że powiedziano 
przodkom: „Nie będziesz fałszywie przysięgał, lecz dotrzy-
masz Panu swej przysięgi”. A Ja wam powiadam: Wcale nie 
przysięgajcie. Niech wasza mowa będzie: Tak, tak; nie, nie. 
A co nadto jest, od Złego pochodzi».
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Chrystus, który w kazaniu na Górze, daje swoją wykładnię 
przykazania „Nie cudzołóż” – „zadaje” w tych samych 

lapidarnych słowach godność każdej kobiety, każdemu 
mężczyźnie; równocześnie „zadaje” też każdej kobiecie 
godność każdego mężczyzny . „Zadaje” wreszcie każdemu 
– zarówno mężczyźnie, jak kobiecie – jego godność. Chry-
stus uświadamia swym słuchaczom, że każdy nosi w sobie 
wraz z tajemnicą grzechu wewnętrzny wymiar „człowieka 
pożądliwości”. Właśnie temu „człowiekowi pożądliwości” 
sakrament odkupienia jest dany w małżeństwie jako  łaska 
i znak przymierza z Bogiem – jest zadany jego „sercu”, jego 
sumieniu, jest spojrzeniem i postępowaniu.   
			      (Katecheza 24 XI 1982)

Ewangelia w nauce       Ewangelia w nauce       
św. Jana Pawła IIśw. Jana Pawła II

MOC SŁOWA
NIEDZIELA I WIELKIEGO POSTU  - 22 lutego

Mt 5,17 - 37   Mt 4, 1 – 11     

NIEDZIELA VI ZWYKŁA - 15 lutego

PAPIESKIE INTENCJE MODLITWY PAPIESKIE INTENCJE MODLITWY 
LUTY 2026LUTY 2026

ZA NIEULECZALNIE CHORE DZIECI
Módlmy się, aby nieuleczalnie chore dzieci 

i ich rodziny otrzymały pomoc medycz-
ną i wsparcie oraz nigdy nie traciły siły i 

nadziei.
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15/02 NIEDZIELA SZÓSTA ZWYKŁA 
Słowo Boże: Syr 15,15-20; 1Kor 2,6-10; Mt 5,17-37
16/02  PONIEDZIAŁEK VI TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: Jk 1,1-11; Mk 8,11-13
17/02  WTOREK VI TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: Jk 1,12-18; Mk 8,14-21
18/02  ŚRODA POPIELCOWA
Słowo Boże: Jl 2,12-18; 2Kor 5,20-6,2; Mt 6,1-6.16-18
19/02  CZWARTEK PO POPIELCU
Słowo Boże: Pwt 30,15-20; Łk 9,22-25
20/02  PIĄTEK PO POPIELCU
Słowo Boże: Iz 58,1-9; Mt 9,14-15
21/02  SOBOTA PO POPIELCU
Słowo Boże: Iz 58,9-14; Łk 5,27-32

22/02  NIEDZIELA I WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Rdz 2,7-9; 3,1-7; Rz 5,12-19; Mt 4,1-11
23/02 PONIEDZIAŁEK I TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Kpł 19,1-2.11-18; Mt 25,31-46
24/02 WTOREK I TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Iz 55,10-11; Mt 6,7-15
25/02  ŚRODA I TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Jon 3,1-10; Łk 11,29-32
26/02  CZWARTEK I TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Est 4,17; Mt 7,7-12
27/02  PIĄTEK I TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Ez 18,21-28; Mt 5,20-26
28/02  SOBOTA I TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Pwt 26,16-19; Mt 5,43-48

K A L E N D A R Z  L I T U R G I C Z N Y

Maryja jest  Niepokalanym

11 lutego mija 168 rocznica od rozpoczęcia se-
rii objawień Matki Bożej w Lourdes. Maryja 

przedstawiała się św. Bernadecie Soubirous pod-
czas jednej z wizji imieniem „Niepokalane Po- św. Maksymilian Maria Kolbe

częcie”. Tym samym potwier-
dziła dogmat, który cztery lata 
wcześniej ogłosił Ojciec Święty 

bł. Pius IX. W tym miejscu prezentujemy 
krótkie rozważania św. Maksymiliana 
Marii Kolbego. Jest to fragment Aktu 

poświęcenia się Niepokalanej z roku 1940.
W wezwaniu mówimy na sam przód  O Niepo-
kalana! Zwracamy się do Niej tym imieniem, 
bo Ona sama w Lourdes tak swoje imię podać 
raczyła: Niepokalane Poczęcie. Niepokalany 
jest Bóg i każda z Trzech Osób Bożych, ale nie 
jest On poczęty. Niepokalani są aniołowie, ale 
i u nich niema poczęcia. Niepokalani są też 
pierwsi rodzice przed grzechem, ale i ci nie byli 
poczęci. Niepokalany jest Pan Jezus i poczęty, 
ale nie był On poczęciem, ponieważ jako Bóg 
istniał już przedtem i stosowały się do Niego 
słowa Imienia Bożego objawione Mojżeszowi: 
Jam jest, którym jest (Wj 3,14), który zawsze 
jest, a nie poczyna być. Inni ludzie są poczę-
ciem, ale skalanym.
Ona Jedna jest nie tylko poczęta, ale Poczę-
ciem i to Niepokalanym! Nazwa ta mieści wiele 
więcej tajemnic, które z czasem odkrywane 
będą. Wskazuje ona bowiem, że jakoby do 
istoty Niepokalanej należało Jej Niepokalane 
Poczęcie. Miła musi być ta nazwa, bo oznacza 
pierwszą łaskę, jaką Ona w pierwszej chwili 
swego istnienia otrzymała, a pierwszy dar jest 
darem najmilszym. Sprawdza się ta nazwa i 
poprzez Jej życie, bo zawsze była nieskalana, 

i Pan Bóg z Nią zawsze i do tego stopnia z Nią, 
że aż się stała Matką Syna Bożego.

Poczęciem!
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Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIAOGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIEDUSZPASTERSKIE

1Każda niedziela jest wyjątkową okazją do dojrzewania naszej wiary, do pogłębiania i zacieśniania naszej osobistej relacji 
z Panem Bogiem. Jakże jest ważne, aby w tym procesie brała udział każda nasza rodzina i cała wspólnota parafialna. 

Pozwólmy Panu Jezusowi przemieniać nasze życie. Powierzajmy Mu trudy minionego tygodnia i nadzieje nadchodzących 
dni. Niech On działa w naszych sercach, wówczas codzienność wypełni się dobrem.  Pamiętajmy też, że tylko czerpiąc 
obficie ze stołu słowa Bożego i stołu eucharystycznego, zostajemy uzdrowieni i umocnieni, aby świadczyć o Chrystusie 
wśród tych, do których On nas posyła. Pamiętajmy, że w każdym spotkaniu drugi człowiek potrzebuje naszej miłości.

2Dzisiaj rozpoczynamy Tydzień Modlitw o Trzeźwość Narodu. Kościół wzywa nas do szczególnej indywidualnej i 
wspólnotowej modlitwy oraz do abstynencji, którą możemy ofiarować Panu Bogu jako wynagrodzenie za grzechy 

pijaństwa innych osób lub z prośbą o uwolnienie od tego nałogu bliskich czy znajomych. Zachęcam wszystkich parafian 
do podjęcia takiej dobrowolnej abstynencji od alkoholu i innych używek nie tylko w ciągu tego wyjątkowego Tygodnia, 
ale nawet na dłuższy okres dla ratowania ludzi uzależnionych, zwłaszcza w naszej parafialnej wspólnocie.

3Kończy się już tegoroczny karnawał. W tym tygodniu, 18 lutego Środa Popielcowa. Otwiera ona święty, szczególny czas 
Wielkiego Postu. Msze Święte tego dnia o godz. 6:30; 8:00; 10:00; 13:00 (LT) i 17:30. Zewnętrznym znakiem naszego 

wejścia na drogę pokuty i nawrócenia jest posypanie głowy popiołem. Popiół przypomina, że wszystko, co ziemskie, 
powstało z prochu ziemi i znów w proch się obróci. Ten rozpad jest skutkiem grzechu. Jednak kapłan, posypując głowy 
wiernych popiołem, czyni nad nimi znak krzyża, który oznacza oczyszczenie i zmartwychwstanie. Zatem Wielki Post – 
czas pokuty, postu, wyrzeczeń i modlitwy – ma służyć naszemu nawróceniu, ma przygotować nasze serca na owocne 
przeżycie radosnych świąt Zmartwychwstania Pańskiego. Pamiętajmy, że w Popielec obowiązuje post ścisły, polega-
jący na wstrzemięźliwości od pokarmów mięsnych i spożyciu jednego posiłku do syta w ciągu dnia. Pozostałe posiłki 
muszą zostać ograniczone co do ilości. Ten post obowiązuje wszystkich pomiędzy 18. a 60. rokiem życia. Pozostałych 
wiernych zachęcamy także do czynnego włączenia się w ten wielki akt pokutny, na miarę ich możliwości. Przypominam, 
że wszystkich od 14. roku życia obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych. Przypominam też, że Wielki Post 
jest tak zwanym „czasem zakazanym” dla wszelkich hucznych wesel, zabaw i dyskotek.

4Nasze duchowe wielkopostne ćwiczenia wzmocni udział w nabożeństwach pasyjnych: w drodze krzyżowej, na którą 
zapraszamy w piątek: o 16:00 dla dzieci i młodzieży; o 17:00 dla wszystkich, a po wieczornej Eucharystii w języku 

litewskim, a także w gorzkich żalach odprawianych w każdą niedzielę o godz. 17:00 z kazaniem pasyjnym. Za udział 
w tych nabożeństw możemy uzyskać odpust zupełny, czyli darowanie przez Boga kary doczesnej za grzechy, które 
zostały odpuszczone co do winy. Odpust ten możemy ofiarować za siebie lub za zmarłych. Do jego uzyskania konieczne 
jest spełnienie zwykłych warunków, to jest: stan łaski uświęcającej, przyjęcie w tym dniu Komunii Świętej, modlitwa 
w intencjach wyznaczonych przez papieża, wyzbycie się przywiązania do grzechy nawet lekkiego. Chciejmy obficie 
korzystać z tego skarbca łaski, jaki przez Kościół ofiaruje nam Pan Bóg, aby przybliżyć nas do siebie.

5Serdeczne Bóg zapłać za ofiary składane na potrzeby naszej Parafii, na bieżące utrzymanie naszych obiektów 
sakralnych: bazyliki i klasztoru, na spłatę kredytu zaciągniętego na remont klasztoru, a także na przeprowadzone 

dotychczas prace remontowe w bazylice i klasztorze. Wszystkim z całego serca dziękuję. Niech Bóg błogosławi.

Od początku nowego roku Pańskiego 2026 zmieniony został porządek Mszy św. niedzielnych. Zgodnie z 
sugestią powizytacyjną księdza biskupa i za zgodą i aprobatą Rady Parafialnej Msze św. w niedzielę są 
sprawowane: godz. 7:00; 9:00; 11:00 - suma; 13:00 - w języku litewskim i wieczorna Msza św. o 17:30. W 
Żegarach, od 1 lutego Msza św. o g. 10:30, a w Krasnowie bez zmian, więc o 12:00.
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Lęki współczesnego 
człowieka

Postęp, który z takim trudem, z użyciem tylu energii 
i nakładów został wypracowany przez pokolenia 

ludzkie, zawiea jednak w swym całokształcie potęż-
ny współczynnik śmierci. Kryje w sobie gigantyczny 
wręcz potencjał śmierci. Czyż trzeba to udowadniać w 
społeczeństwie, które jest świadome, jakie możliwości 
zniszczenia tkwią we współczesnych atomowych arse-
nałach militarnych?
Więc człowiek współczesny się lęka, i lękają się inni: 
kontynenty, narody, miasta… Ten lęk jest uzasadnio-
ny. Nie tylko istnieją nieznane przedtem możliwości 
niszczenia i zabijania, ale już dzisiaj ludziie nagminnie 
zabijają ludzi! Zabijają na ulicach miast, w mieszka-
niach, w urzędach, w uczelniach. Ludzie uzbrojeni w 
nowoczesną broń zabijają bezrobotnych , niewinnych. 
Wypadki takie zawsze się zdarzały. Ale dziś to stało się 
systemem.
Jeśli ludzie twierdzą, że trzeba zabijać innych ludzi w 
tym celu. Żeby zmienić i ulepszyć człowieka i społe-
czeństwo, to musimy pytać, czy – wraz z owym gigan-
tycznym postępem materialnym, który jest udziałem 
naszej epoki, nie doszliśmy równocześnie do przekre-
ślenia właśnie człowieka jako wartości podstawowej 
i elementarnej? Czy nie doszliśmy już do negacji tej 
podstawowej i elementarnej zasady, którą starożytny 
myśliciel chrześcijański wyraził w zdaniu: „trzeba, żeby 
człowiek żył” (Ireneusz).
Tak więc współczesne pokolenie ludzi nurtuje słusz-
ny lęk. Czy ten kierunek gigantycznego postępu, który 
stał się wykładnikiem naszej cywilizacji, nie stanie się 
początkiem gigantycznej i programowej śmierci czło-
wieka?                                       św. Jan Paweł II

Łaska cierpienia
Odpowiedzią Boga na cierpienie nie jest jego 
wyjaśnienie, lecz czyn. 
Tajemnica pozostaje
Bóg współczuje nam w Panu Jezusie przez 
współcierpienie. Przez biczowanie, cierniem 
ukoronowanie, odrzucenie, prześladowanie, 
upokorzenie, ukrzyżowanie, grób – wstąpił w 
nasze cierpienia. Odtąd w naszym cierpieniu 
mieszka Bóg, a my możemy być razem z Nim w 
Jego cierpieniu. Od  śmierci Jezusa cierpienie 
zmieniło się z absurdu w sens. Ma znaczenie w 
Bogu. Miłość i zaufanie każą nam przyjąć wy-
zwanie, które staje się darem Boga. Co zrobimy 
z cierpieniem?

Dlaczego Ja ?
Patrzmy na Jezusa, Jego skarga: „Boże mój, 
Boże, czemuś Mnie opuścił”? to skarga dziec-
ka, które znalazło się w ciężkim, dramatycz-
nym położeniu. Jest samo, boi się, woła, prosi 
o pomoc. Wcześniej w Ogrójcu przeżywa we-
wnętrzną walkę. „Ojcze , oddal ode Mnie ten 
kielich”, tzn. cierpienie, mękę, śmierć. Podczas 
Wieczerzy powie: „To jest Ciało moje, które za 
was będzie wydane. Krew za was wylana”. Je-
zus więc już wcześniej wyraził zgodę na Wielki 
Piątek.

Z miłości do Boga
Jezus miał głęboką, mocną, żywą relację z Oj-
cem na co dzień. To, co na Niego spadło jako 
cierpienie, przyjmował nie jako coś zewnętrz-
nego, bezsensownego, ale coś, co pochodzi 
od kogoś kochającego. Dlatego z wielkim za-
ufaniem skoczył w ogień cierpienia i śmierci. 
Ojciec nie uwolnił Go od cierpienia, ale do-
świadczył Go przez cierpienie. Jezus cierpiąc, 
umierając, wziął zło, grzech, cierpienie na sie-
bie. Odtąd cierpienie nie jest przekleństwem, 
ale miłością, która przemienia świat, zbawia. 
Do takiego przeżywania tego, co trudne, co 
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boli, co wyciska łzy, zaprasza nasz Przyjaciel. 
Pyta: czy chcesz Mnie naśladować?
Nasza łza może spaść pod krzyż albo w błoto. 
Pod krzyżem Jezusa spotkamy Jego Matkę, Jana 
i kilka kobiet. To najwierniejsi. Są z umierającym. 
Maryja nie rozpacza, nie rwie włosów z głowy, ale 
stoi mężnie, odważnie. Współcierpi z Synem. Po-
kazuje jak Go kocha. Jak Mu wierzy, jak Mu ufa. 
Przecież Syn mógł uwolnić Matkę od cierpienia – 
cierpienie jest skutkiem grzechu, a Ona nie popeł-
niła żadnego grzechu. A jednak tego nie zrobił. To 
wszystko rozumie się tylko przez posłuszeństwo 
z miłości do Boga. Nasz Mistrz uczył, że wszyst-
ko poznaje się nie po słowach, ale po skutkach. 
Warto zaufać Ojcu jak On. To co wydawało się 
klęską, niepotrzebnym cierpieniem, okazało się 
znakiem miłości. W cierpieniu, tak jak On, może-
my powiedzieć Bogu i bliźnim „kocham”. Walczymy 
z cierpieniem, robimy, co tylko w ludzkiej mocy. 
Bóg nie zdejmuje z nas cierpienia, nie wzmacnia 
nasze plecy. Prosimy o moc Bożą, by cierpienie 
nie poszło na marne. Jesteśmy uczniami Jezusa, 
dziećmi Jego Matki? Nie opuszczą nas.
                                                   Ks. Wojciech Przybylski

Łaska cierpienia
Idźcie i głoście I poszli za Nim

To bardzo dziwne, bo dziś ci, co są powołani,
Niektórzy pytają: na jak długo, jakie warunki,
za ile? A tamci, zawodowi rybacy – Szymon i 
Andrzej, potem Jakub i Jan, przystojni synowie 
Zebedeusza –  natychmiast zostawili wszystko i 
poszli.  Będziecie rybakami ludzi!
Dla mnie jeden był jeszcze ciekawszy – celnik 
Lewi. Siedział na cle. Pan Jezus spojrzał na niego
I powiedział: Chodź za Mną! Wstał i poszedł.
Rzeczywiście, naiwniak. I kasę fiskalną zostawił?
A najbardziej kocham tych dwóch zakręconych,
Którzy słuchali kazań Jana, a gdy Jan pokazał 
Pana Jezusa – oto Baranek Boży! – pobiegli,
Aby zobaczyć Go z bliska. Czego szukacie?
Nauczycielu, gdzie mieszkasz?
Chodźcie i zobaczcie!
Ptaki mają gniazda, lisy mają nory,
A Ja nie mam gdzie Głowy skłonić.
Nie przerazili się? Nie uciekli? Nie, zostali przy 
Nim. A Jan po siedemdziesięciu latach pamiętał,
Że było to około godziny dziesiątej.
Taką chwilę się pamięta.
Jednego chłopaka mi żal. Odszedł smutny, 
Bo był bogaty. Nie dziw się, z takimi bagażami
Nie przejdziesz przez ucho igielne.
                                                                 Bp Józef Zawitkowski

Chodźcie za Mną
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W OSTATNIM CZASIE :

OFIARODAWCY NA KOŚCIÓŁ

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2025 

Ofiarodawcy, którzy złożyli ofiary z okazji kolędy 2025:
Daniłowicz Alicja,Sejny, Pl. Św. Agaty 
Łostowscy Monika Dariusz,Ogrodniki 
Łostowscy Helena Stanisław,Ogrodniki 
Januszewicz Wanda Antoni,Ogrodniki 
Budzińscy Waldemar Eugeniusz,Ogrodniki 
Witkowski Wojciech,Ogrodniki 
Janulewicz/ Szkarnulis Magdalena Artur,Ogrodniki 
Janulewicz Biruta Witold,Ogrodniki 
Sienkiewicz Emilia,Ogrodniki 
Malinowscy Maria Jan,Ogrodniki 
Maksimowicz Danuta Olgierd,Rachelany 
Maksimowicz Anna Jerzy,Rachelany 
Jancza Lucyna Józef,Rachelany 
Pachutko Weronika,Rachelany 
Peczulis Józef,Rachelany 

Odeszli do 
wieczności:

UHenryk Zdancewicz, l. 73, Zaleskie,  
	 zm. 20/01/2026
UElżbieta Kasprzycka, l. 74, Sejny,  zm. 

21/01/2026
UMichał Miszkiel, l. 69, Sejny,  zm. 23/01/2026
UPiotr Szczuka, l. 82, Posejny,  zm. 31/01/2026
UWiesław Pietkiewicz, l. 51, Sejny,  zm. 04/02/2026
UWanda Orłowska, l. 75, Sejny,  zm. 04/02/2026

01/02/2026   Ksawery Miszkiel
08/02/2026  Szymon Wiaktor

SAKRAMENT 
CHRZTU ŚWIĘTEGO: 

Maciukanis Jolanta Witold,Rachelany 
Klucznik Anna Stanisław,Rachelany 
Maksimowicz Irena Witold,Rachelany 
Bałakier Halina,Sejny, Piłsudskiego 
Żychliński/ Jaśnikowska Danuta Marian,Sejny, Piłsudskiego 
Czeszkiewicz Monika Karol,Sejny, Piłsudskiego 
Jakubowscy Marianna Romuald,Sejny, Piłsudskiego 
Brzezińska Stanisława,Sejny, Piłsudskiego 
Czokajło Halina Stanisław,Sejny, Piłsudskiego 
Kruszyłowicz Justyna Sławomir,Sejny, Piłsudskiego 
Luto Ewa,Sejny, Piłsudskiego 
Żegarscy Grażyna Jan,Sztabinki 
Czerep Jadwiga,Sztabinki 
Czarneccy Janina Józef,Sztabinki 
Wiźlańscy Wioleta Marcin,Sztabinki 
Bykas Longina Jan,Sejny, Łąkowa 
Masłowska Renata,Sejny, Łąkowa 
Jasińscy Krystyna Józef,Sejny, Łąkowa
Trofimiuk Alicja,Sejny, Łąkowa 
Luto Beneturda,Sejny, Łąkowa 
Kosińscy Krystyna Edmund,Sejny, Łąkowa 
Gaber Halina Jan,Sejny, Łąkowa 
Kaufman Sylwia Marcin,Sejny, Łąkowa 
Dąbrowscy Alicja Grzegorz,Sejny, Łąkowa 
Pietuszko Janina,Sejny, Łąkowa 
Namiotkiewicz Anna Marian,Sejny, Łąkowa 
Pietruszkiewicz Helena,Sejny, Łąkowa 
Masłowscy Elżbieta Tomasz,Sejny, Łąkowa 
Szlaużys Halina,Sejny, Łąkowa 
Dochód Halina Jerzy,Sejny, Łąkowa 
Matulanis Krystyna Józef,Sejny, Łąkowa 
Krakowscy Teresa Piotr,Sejny, Łąkowa 
Kuniccy Danuta Stanisław,Sejny, Łąkowa 
Szwarc Biruta,Sejny, Łąkowa 
Zdancewicz Iwona Radosław,Sejny, Łąkowa 
Zdancewicz Barbara Ireneusz,Sejny, Łąkowa 
Lewończyk Teresa Dariusz,Sejny, Łąkowa 
Senda Barbara Andrzej,Sejny, Łąkowa 
Bykas Maria,Sejny, Łąkowa 
Zachariasz Krystyna Wacław,Sejny, Jeziorna 
Klimasara/ Jachimowicz Wacława Jan,Sejny, Jeziorna 
Misiukanis Krystyna Jerzy,Sejny, Jeziorna 
Sankowscy Danuta Waldemar,Skarkiszki 
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INTENCJE  MSZALNE  15.02-01.03.2026
NIEDZIELA 15 LUTEGO 2026
07:00	+ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
09:00	+Leonard Kusojć (26r)
09:00	+Grzegorz Rejmontowicz (1r)
11:00	 Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Haliny i Tadeusza Iwaszewskich w 60r ślubu 
		  i dla rodziny
11:00	 Za Parafian
ŻEGARY LT 10:30
KRASNOWO 12:00 +Antoni (36r) i z r Skrypko i 

Łebkowskich
13:00	LT: +Witold Łostowski (2mc)
17:30	 O szczęśliwe rozwiązanie dla Emilii
PONIEDZIAŁEK 16 LUTEGO 2026
06:30	+ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
08:00	+Józef +Marianna +Witold Malinowscy
08:00	+Jacek Roszkowski (2r)
17:30	 +Józef +Józefa Janczulewicz
17:30	 +Waldemar Chraboł
WTOREK 17 LUTEGO 2026
06:30	+Anna (21r) +Józef Masianis +Wincenty +Ewa 

Wojciechowscy
08:00	+Eugenia (16r) +Bronisław i z r Brunejko i 

Kuklewiczów
08:00	+Józef Pietuszko +Jan +Adam Jankowski
08:00	+ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
17:30	 +Janusz Maksimowicz (5mc)
17:30	 +Bożena Dąbrowska
ŚRODA 18 LUTEGO 2026 POPIELEC
06:30	+ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
08:00	+Marcin Jurkiewicz
08:00	+Jerzy Sikorski (7r)
10:00	+Wacław Buchowski (6mc)
13:00	LT:
17:30	 +Witold Domoracki (5mc)
17:30	 +Romuald +Helena i z r Kluczników i Benczyków
CZWARTEK 19 LUTEGO 2026
06:30	Za dusze w czyśćcu cierpiące przyjaciół Karola
08:00	+Anna Wydro (2r)
08:00	+Stanisław Polakowski (mc od pogrzebu)
08:00	+ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
17:30	 +Romuald Ludorf (r.)
17:30	 +Maria Przezwicka (5r)
PIĄTEK 20 LUTEGO 2026
06:30	+ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
08:00	+Paweł Margiewicz (21r) +Jerzy Sojko (10r)
08:00	+Krzysztof Kowalewski (15r)
08:00	+Krystyna Wołukanis (mc od pogrzebu)
17:30	 +Saturnina Jurkiewicz (4r)
17:30	 +Daniela +Antoni +Janina +Piotr z r. Czokajło i 

Wojciechowskich
SOBOTA 21 LUTEGO 2026
06:30	+Eugeniusz +Krzysztof Kordowscy 
		  +Anna Janczulewicz +Izabela Kuczyńska
08:00	+Henryk (13r) i z r. Lisewskich

08:00	+ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
08:30	Egzekwie: +Bogusława Borowska
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB wiarę, miłość i zdrowie dla 

Diany, Natana Łukaszewiczów w 18 r. ur. i rodziny
17:30	 +Ryszard Małkiński (34r) +Wiesław (5r) +Leoka-

dia (5r) z r. Kryścio i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie 
dla Adeli w 90r ur.

NIEDZIELA 22 LUTEGO 2026
07:00	+ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
09:00	+Lech (4r) +Anna +Romuald +Józef 
		  z r. Kuklewiczów
09:00	+Krzysztof Bizio (11mc)
11:00	 Za parafian
ŻEGARY LT 10:30
KRASNOWO 12:00 +Danuta Kosa
13:00	LT: +Antoni Staśkielunas (10r)
17:30	 +Józef +Stefania i z r. Czakisów +Janina 
		  i z r. Polakowskich
PONIEDZIAŁEK 23 LUTEGO 2026
06:30	+Anna Janowicz (3r)
08:00	+Danuta Ogórkis (11mc)
08:00	+Elżbieta Kasprzycka (mc od pogrzebu)
08:00	+ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
17:30	 +Regina +Andrzej Krzemińscy 
		  +Stanisław Rupiński
17:30	 +Eugeniusz Kordowski
WTOREK 24 LUTEGO 2026
06:30	+Jadwiga +Antoni Gibas
08:00	+Dariusz (7r) +Edmund (16r) z r. Sapiega
08:00	+Anna Żeladonis
17:30	 +Lucyna Kisiel (8mc)
17:30	 +Henryk Zdancewicz (mc od pogrzebu)
17:30	 +ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
ŚRODA 25 LUTEGO 2026
06:30	+ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
08:00	+Wanda Staniewicz (5mc)
08:00	+Janina Konopko (r)
08:00	+Marianna Czeszkiewicz
17:30	 +Czesława +Stanisław z r. Masianisów +Jan Szulc
17:30	 +Wacław (10r) +Zofia i z r. Pietranisów
CZWARTEK 26 LUTEGO 2026
06:30	+ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
08:00	+Michał Miszkiel (mc od pogrzebu)
08:00	+Ewelina Jankowska
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Alberta Dą-

browskiego w 2 r ur. i Aleksandra Korenkiewicza w 8 
r ur. i ich rodzin

17:30	 +Czesław (6r) i z r. Radzewiczów i Dulewiczów
17:30	 +Marianna Łyskowicz (9mc)

PIĄTEK 27 LUTEGO 2026
06:30	+ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
08:00	+Wacław Jatkowski (2mc)
08:00	+Józef Jarzębowicz +Krystian +Halina +Ignacy 

Stroniewscy
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08:00	+Helena (6r) i z r. Sidorów i Kłaczkowskich
17:30	 +Franciszek (25r) i z r. Koneszko i Kućmierz
17:30	 +Zofia +Helena +Kamil +Józef +Janina +Stani-

sław Ciepielewscy
SOBOTA 28 LUTEGO 2026
06:30	+Dariusz Ciołek
08:00	+Marianna Niewulis (12r) i rodzice
08:00	+Julia Jagłowska +Bożena Nowacka
08:00	+ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
17:30	 +Józef Deguć (29r)

17:30	 +Alicja Staniewicz (1r)
NIEDZIELA 1 MARCA 2026
07:00	+ks. kan. Krzysztof Krupiński (gr)
09:00	+Artur Panczenko +Marzena Niewińska
09:00	+Natalia Miszkiel
11:00	 +Benona Moroz (3r)
KRASNOWO 12:00 +Eugenia Czarniecka (4mc)
13:00	LT: Za parafian
17:30	 +Zofia +Józef +Jadwiga +Józef i z r. Miszkielów

Św. Jan Paweł II w 1998 r. napisał do wiernych Kościoła 
katolickiego list apostolski „Dies Domini” - Dzień Pań-

ski dotyczący świętowania niedzieli. Od wydania tego listu 
minęło już wiele lat, a bardzo często my, katolicy, mamy 
ogromne problemy w zrozumieniu znaczenia niedzieli - dnia 
Pańskiego. Ktoś mógłby mnie zapytać: dlaczego ta najważ-
niejsza Msza św. nie odbywa się w czwartek, przecież wtedy 
Chrystus ustanowił Eucharystię i kazał czynić to na swoją 
pamiątkę? Odpowiedź wydaje się bardzo prosta, ale w swej 
prostocie, trochę skomplikowana. Eucharystia jest pamiątką 
męki, śmierci i zmartwychwstania Chrystusa. Tego wszyst-
kiego, co dokonało się po owym czwartku, podczas którego 
Apostołowie wraz z Jezusem spożyli Ostatnią Wieczerzę. 
Dlatego już od samego początku ów dzień Zmartwychwsta-
nia był najważniejszy, ponieważ jeżeli Chrystus nie zmar-
twychwstał, daremna jest wasza wiara (1 Kor 15, 19) - jak na-
pisał św. Paweł. Skąd wiemy, że Chrystus zmartwychwstał 
w niedzielę? Dla narodu żydowskiego dniem poświęconym 
jedynemu Bogu był i jest do dzisiaj szabat, czyli sobota, a św. 
Łukasz, Ewangelista zapisał, że w pierwszy dzień tygodnia 
[niewiasty] poszły skoro świt do grobu (24, 1). Tym dniem 
była niedziela, która staje się szczególnym czasem pamię-
ci o Zmartwychwstałym. I już od samego początku chrze-
ścijaństwa tego właśnie dnia, dnia Pańskiego, uczniowie 
Jezusa gromadzili się na łamaniu chleba (por. Dz 20, 7). W 
Didache - Nauce Dwunastu Apostołów znajdujemy zachętę: 
„W dzień Pański zgromadzajcie się, łamcie chleb i czyńcie 
dzięki […]”. (14, 1). Dla wszystkich uczniów uczestnictwo w 
tych zgromadzeniach świadczyło o przynależności do Chry-
stusa. Każdy, kto się czuł chrześcijaninem, nigdy nie opuścił 
sprawowania owej pamiątki, gdyż wiedział, czego dostępuje. 
Można powołać się na słowa autora listu do Hebrajczyków: 
Nie opuszczajmy naszych wspólnych zebrań, jak się to stało 
zwyczajem niektórych, ale zachęcajmy się nawzajem (Hbr 
10, 25). Świadectwem rangi tego dnia dla każdego z nas 
jest śmierć 49 chrześcijan zabitych w 304 r. w Abitenie za 
uczestnictwo w niedzielnym zgromadzeniu. To wtedy lektor 
Emeritus zwrócił się do prokonsula Anulinusa: Nie możemy 
żyć bez sprawowania celebry dnia Pańskiego. Kościół z bie-
giem czasu wskazywał, prosił i przypominał o uczestnic-
twie chrześcijan w niedzielnej Eucharystii. Dopiero później 
doszło - ze względu na zaniedbania wiernych - do głoszenia 
nauki o obowiązku uczestniczenia w niedzielnej Mszy św. 

Dlaczego trzeba iść na Mszę św. w niedzielę?

     Anna Guzik, ks. Robert Bielawski

Kanonu 21 synodu w Elwirze z 300 r. stwierdzał: Jeśli ktoś w 
mieście przez trzy niedziele nie przyjdzie do kościoła, niech 
na pewien czas zostanie poza społecznością wiernych, aby 
było wiadomo, że został ukarany a synod w Agde z 506 r. 
stanowił: W niedzielę wierni powinni brać udział w całej 
Mszy św., nie odważając się wychodzić z kościoła przed 
błogosławieństwem kapłana. To jest dopiero początek hi-
storii znaczenia tego dnia. To początek świadectw, jakie dali 
chrześcijanie ukazujący wielkość niedzieli. Ale dzięki temu 
sami możemy zobaczyć, czym był dla niech ten święty dzień. 
Jak umieli przelać krew tylko - a może właśnie aż przez to - 
że w ich sercach istniało pragnienie spotkania Boga w łama-
niu chleba. Czasami brakuje nam tej pierwotnej gorliwości, 
tego rozkochania się w Bogu, tego patrzenia sercem, a nie 
tylko rozumem. Dlatego Bóg mówi do nas: Mam przeciw tobie 
to, że odstąpiłeś od twej pierwotnej miłości. Pamiętaj więc, 
skąd spadłeś, i nawróć się (Ap 2, 4n).
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SIEWCA

Muzeum Kresów Rzeczypospolitej Muzeum Kresów Rzeczypospolitej 
Obojga NarodówObojga Narodów

W czasie ferii zimo-
wych dzieci miały 
możliwość brania 
udziału w warsz-
tatach malowania. 
Pod okiem Mai zro-
biły paierowe torby 
przyozdabiając je 
pięknymi malunka-
mi. Widać, że nasze 
piękne miejsce jakim 
jest Muzeum Kresów 
w klasztorze podo-
minikańskim żyje i 
ubogaca kulturalnie.

Już od kilku lat ma miejsce wyjątkowe kolędowanie 
z Chórem Ziemi Sejneńskiej i muzycznymi gośćmi. 
Dziękujemy wszystkim, którzy byli z nami i wspólnie 
stworzyli tak ciepłą, pełną świątecznej radości at-
mosferę, za wspólny śpiew kolęd i bycie razem.


